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I. Mise en situation : 
 

         Un perforateur est un appareil 

       de bureau destiné à Perforer les 

       feuilles  de cahier afin de les insérer  

       dans un classeur à  anneaux. 

 
 

 

 

 

 

II. Travail demandé : 

      1/ D’après le schéma ci-dessus, Répondre aux questions suivantes : 

a- Colorier les parties visibles : 

         Du poigné en vert.         Du corps en rouge.         Du socle  en bleu. 

b- Comment doit être positionnée la plaquette(le socle) par rapport au poinçon ? 

          Doit être ……………………… 

c- Quelle condition de guidage du poinçon doit-on avoir ? 

                     - Il faut que le poinçon soit……………….à la feuille de papier,  et l’axe de ce  lui ci 

                      doit être…………..avec l’axe de la plaquette (………). 

d- Rôle des buttées : -butée1 : condition permettant de. ……………………………..    
                                                             ……………………………………….............................. 

                                   -butée2 : condition permettant de …………………………………...  

e- Rôle du ressort : condition de ……………………………………………………………… 

f- Pour que le l’effort F soit plus faible possible ou faudra-t-il placer R ? 

          Indiquer par une croix  votre réponse :              

 

 
      2/ D’après le dessin d’ensemble répondre aux questions suivantes : 

      a - On remarque que le corps (5)est une seule pièce et comporte   

         deux surfaces inclinées A et B  et une arrondi C, Justifier la présence 

         de ces formes: 

          A : ……………………………………………………………………………………………. 
          B : …………………………………………………………………………. 
          C : …………………………………………………………………………. 

       b – Repérer les pièces du perforateur sur l’éclaté ci-contre. 

       c - Le ressort de rappel (3) est logé dans un chambrage,  

           Donner sa fonction (ressort). 

        ………………………………………………………………………………………. 

       d - par quel moyen s’établit la liaison du socle (6) sur le corps (5) ?  

             ……………………………………….………… 

 Quelle est la forme de  la tête de ces éléments ? 

 

X1 > X2  X1=X2  X1<X2  
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  Par quel moyen s’effectue le serrage ? 
 
 

 Justifier votre réponse ? : ……………………………………………………… ….. 
           e -  colorier le corps (5) du perforateur. (Sur le dessin d’ensemble ci-dessous) 

 f - Redessiner à échelle de 1/1 le dessin d’ensemble ci-dessous sur format A3 

 

 

g- compléter la nomenclature. 

 

…. ….. Vis C 5 20 A   42  

…. 1 ………… Tôle d’acier     

… …. Corps A   56  

…. 1 Axe Acier étiré    4 Riveté au montage  

…. ….. ……….. Corde à piano 1.5 6 spires 

….. 1 Poinçon XC  65  

1 1 …………… ……………..     

Rep Nbre Désignation Matière Observation 

Échelle :    1 :2 
PERFORATEUR 

Nom : 

 Date : 
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Cylindrique  carré  

Un tournevis  Une clé plate  



Université des Frères Mentouri Constantine1 

INSTITUT DES SCIENCES ET 

TECHNIQUES APPLIQUEES 

TP N° 05  
Dessin d’Ensemble 

LE PERFORATEUR 

Département : GPL  
1ere Année / S2- 2019/2020 

DESSIN INDUSTRIEL1 

  

Nom et prénom :…………………………………………                                                                      Gr :………….. 
 

 
 

       h- Les liaisons 
             1- Compléter le tableau des liaisons suivantes : 
 

Liaison Mobilité Désignation Symbole 

1/5 

 
Tx Ty Tz Rx Ry Rz 

      
 

Liaison ………... ………… 

  

5/6 

 

Tx Ty Tz Rx Ry Rz 

      
Liaison ………... ………… 

  

1/4 

 

Tx  Ty  Tz  Rx  Ry  Rz 

      
Liaison ………... ………… 

  

 

               2- Compléter le schéma cinématique de perforateur : 
 

 
      i  -  Dessin de définition 
              On donne :   
            Le dessin du corps (5) par ses trois vues incomplètes : 

- La vue de face. 
- La vue de gauche. 

            -     La vue de dessus. 

            On demande : sur format A4 (choisir le sens et l’échelle) 

 Compléter : 
- La vue de face en coupe A-A. 
- La vue de gauche. 
- La vue de dessus. 

 Coter les vues. 

 
 

                                                                                                                         

 

 



Université des Frères Mentouri Constantine1 

INSTITUT DES SCIENCES ET 

TECHNIQUES APPLIQUEES 

TP N° 05  
Dessin d’Ensemble 

LE PERFORATEUR 

Département : GPL  
1ere Année / S2- 2019/2020 

DESSIN INDUSTRIEL1 

  

Nom et prénom :…………………………………………                                                                      Gr :………….. 
 

 
 

 

 

 

 

Note pour les étudiants (1ère Année GPL) 
 

Envoyer les comptes rendu des TPs de dessin Industriel 1 
(fichier PDF, vous avez 15 jours a partire du : 14/05/2020) pour les 

corriger. 
Mon  E-mail : arar_karim@yahoo.fr 
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